

Protokoll från Funktionshinderrådets sammanträde

Tid: 2017-05-17, kl. 09.30 – 12.00.

Plats: Landstingshuset, Futurum Falun

Beslutande

Elin Norén (S), Ordförande, landstinget
Kjell Persson (S) Vice ordförande, landstinget
Kristina Svensson (S) Region Dalarna
Lilian Palm (S) Region Dalarna
Britt-Inger Remning (M), Landstinget
Gunilla Berglund (C), Region Dalarna
Fredrik Lindström, Rörelsegruppen
Bengt Bäcke, ersättare för Helena Fridlund, SRF Dalarna
Anita Skagerud, HRF Dalarna
Kjell Ivarsson, Medicinskt hk
Lars Jalkevik, FUB

Ersättare

Niklas Henriksson (MP)
Christina Jaako, Rörelsegruppen
Kristina Nord, Hörselskadade
Britta Strandberg, Medicinskt hk
Renata Tidebäck, FUB

Föredragande

Mats Rosin, Föredragande tjänsteman, Hälsa- och sjukvårdsenheten

Sekreterare

Mats Rosin, Hälsa- och sjukvårdsenheten

Övriga tjänstemän

Helena Hanno Enocksson, Hälsa- och välfärd, Region Dalarna
Theresia Holmstedt Jensen, Kultur- och bildning
Marie Eriksson, Kultur- och bildning
Ingela Eklund, BC, sjukresor
Ulla Rönnols, Habiliteringen Dalarna
Gunilla Fransman, Hörselvården, LD-hjälpmiddel



Carolina Frisälv, tolk
Sara Ljungkrantz, tolk
Karin Bennhult, tolk
Carin Vesterlund, tolk

Innehållsförteckning

§ 11 Inledning	4
§ 12 Protokolljustering	4
§ 13 Dagordning	4
§ 14 Föregående protokoll	4

Information och anmälningsärenden

§ 15 Information – Landstinget	4
--------------------------------------	---

Avslutning och protokolljustering

§ 16 Övriga frågor	6
§ 17 Nästa möte	6
§ 18 Avslutning	6

FL
EP M

Inledning och protokolljustering

§ 11 Inledning

Ordförande i FRID, Elin Norén, hälsar alla välkomna till dagens sammanträde. Därefter följer en presentationsrunda av alla närvarande.

§ 12 Protokolljustering

Fredrik Lindström utses att jämte ordföranden justera dagens protokoll.

§ 13 Dagordning

Ordförande går igenom dagordningen.

Funktionshinderrådets beslut

Dagordningen godkänns.

§ 14 Föregående protokoll

Ordföranden frågar om det finns frågor och synpunkter på föregående protokoll från 2017- 02 -07.

Inga frågor eller synpunkter framkom.

Funktionshinderrådets beslut

Föregående protokoll läggs till handlingarna.

Information och anmälningsärenden

§ 15 Information – Landstinget**Kultur- och bildning, bidragshantering** (bilaga PP)

Theresia Holmstedt Jensen och Marie Eriksson från Kultur- och utbildningsförvaltningen informerade om bidragshantering som övertagits av denna enhet från förra hösten inför bidragsansökan 2017, efter ett politiskt beslut från 2015. Nya riktlinjer för bidragsansökan kommer att träda i kraft från

FL
M

2019. Bidragsbudget för Funktionshinderföreningar ligger på ca 2 mkr. Ideella idéburna organisationer har en bidragsbudget på 6 mkr. På sikt kan det bli aktuellt att slå ihop dessa budgetar vilket skulle gynna funktionshinderföreningarna. Bidragen i Dalarna är baserade på antalet medlemmar i respektive förening. I övriga Sverige baserar man istället bidragen på tidigare och kommande verksamhet, inte antalet medlemmar. Bidragsansökan inför 2018 kan göras på två sätt, digitalt eller manuellt. Digital ansökan är dock att föredra eftersom man samlar ansökningarna i en databas. Informationsträffar om digital ansökan kommer att anordnas dels den 13 juni och den 18 augusti. Theresia går igenom ansökningsformuläret till bidragsansökan. Uppmanas att ha aktuella kontaktuppgifter i ansökan eftersom man ibland behöver ta kontakt med föreningen. Något nytt inför kommande år är att föreningens verksamhetsplan ska bifoga till ansökan. **Utlysningstid för bidragsansökan är den 21 augusti – 18 september.**

Marie Eriksson som handlägger lönebidragen informerar om att handläggningen av dessa ligger efter p.g.a. olika orsaker. Marie kommer att skicka ut de blanketter som ska användas för 2017. Inkommen ansökan för lönebidrag ska handläggas inom 14 dagar från ankomst och utbetalning ska ske inom 30 dagar. En fråga kommer om man för att minska administrationen istället kunde betala ut hela lönebidraget per person för ett helt år? Marie tror inte att detta skulle minska administrationen, men det skulle kunna vara ett alternativ. Marie tar detta med sig.

Theresia beskriver uppdraget att skapa nya riktlinjer för bidragsansökan. Elin N tycker det vore bra om funktionshinderrådet kunde få ta del av förslaget till nya riktlinjer, innan de beslutas den 19 september 2017, för att ha möjlighet att lämna synpunkter. Theresia undersöker om detta är möjligt och bifogar nuvarande riktlinjer och förslaget till de nya med protokollet.

Theresia beskriver projektstöd för utvecklingsprojekt. Samma utlysningstid som övriga bidrag. Ansökan kan enbart göras digitalt. Beslut tas i oktober för dessa stöd.

Bengt och Fredrik erbjuder kultur och bildning en "prova på dag" av olika funktionshinder, vilket man är positiv till. Fredrik tar kontakt. Se bifogad PowerPoint för denna programpunkt.

Vi återkommer till frågor kring bidragsansökan och synpunkter på riktlinjer på nästa möte som är den 12 september.

FL
BP
MK

Beställningscentralen (BC) för sjukresor

Ingela Eklund från beställningscentralen för sjukresor informerar om vad som hänt och kommer att hända på Dalatrafik. Från och med den 1 juli i år kommer Dalatrafik att starta en egen beställningscentral för sjukresor. Det är samma telefonnummer som tidigare för beställning av sjukresa, färdtjänst och kundtjänst. Hela Dalatrafik har flyttat in i nya lokaler på Mästargatan 6 i Borlänge, på södra backa. Man har anställt 30 nya medarbetare som nu genomgår utbildning. Alla funktioner som tidigare varit utspridda kommer nu att samlas under samma tak. Ingela ber rådet att sprida till användare av sjukresor att man ska ha tålamod den första tiden eftersom det är helt ny personal på beställningscentralen. Samma regelverk för resor gäller som tidigare. Viktigt att kontakta kundservice vid synpunkter på resan. Man försöker lägga resan så nära den beställda tiden som möjligt. Bokningssystemet som används är ett av de största i Sverige och är skapat för persontrafik. En mängd information och funktioner kan läggas i detta, bla förseningar beroende på sjukresor vad gäller fordon etc. systemet möjliggör att beställningscentralen vid försening kan ta kontakt med resenär och exempelvis den mottagning som den resande ska till och se till att det fungerar för den resande. Ingela vill gärna återkomma om ett halvår och höra vad rådet tycker om den nya starten så långt. Ingela kommer att vara samordningsansvarig för hela trafikcentret för att hålla ihop rutiner etc.

För Sjukresereglementet ligger ansvaret hos landstinget och för färdtjänstreglementet ansvarar Region Dalarna, där man just nu ser över detta. Beställningscentralen i Dalarna kommer att ta hjälp av kollektivtrafikmyndigheten i Ånge under nätter och helger. Den resande märker inte någon skillnad vid bokning av sjukresa under dessa tider.

Fredrik och Susanne, från HSO, kommer att vara med och utbilda beställningscentralens personal.

Från den 1 juli går det att använda e-post (mail) för att beställa resor. För bokning av vanlig enskild färdtjänstresa går man in på; bokning@dالاترافیک.se

För bokning av gruppresa går man in på; specialbokningar@dالاترافیک.se

Bemanningen vid den nya beställningscentralen grundas på telefonstatistik. Man har anställt fler trafikledare för att få smidigare handläggning av resebeställningarna. Statistiskt är det högst tryck på BC:s telefoner mellan klockan 09 – 10. Använd gärna beställning via e-post!

När får man bokningsbekräftelse på sin resa? Bekräftelse på beställd resa kommer samma dag. Finns det en app. för resebokning? Det finns en app. För färdtjänstbokning som kommer så småningom p.g.a. försening.

Kan man betala med kort i alla bussar nu? Ingela säger att nya biljettmaskiner ska vara monterade i månadsskiftet juni/juli, därefter ska det gå att betala med kort i alla fordon.



Habiliteringsverksamheten i länet (bilaga PP)

Ulla Rönnols, verksamhetschef för Habiliteringen i Dalarna informerade om habiliteringsverksamheten i Dalarna. Habiliteringen i Dalarna består av fem habiliteringsenheter som finns i Mora, Borlänge, Falun, Ludvika och i Avesta/Hedemora. Ska finnas en närhet över hela länet. Habiliteringen är inte en vårdande verksamhet utan ska ge stöd i livet. Habiliteringen är en bred verksamhet med 12 olika yrkeskategorier, arbetsterapeut, sjukgymnast, kurator, sjuksköterska, läkare, sekreterare, logoped, psykolog, dietist, specialpedagog etc. Dessa yrkeskategorier samordnar utifrån sina tänkanden för att möta brukarens behov av stöd från flera områden.

Det är svårt att rekrytera s.k. parapersonal till habiliteringen p.g.a. konkurrens med det övriga samhället, vilket är ett stort problem för verksamheten.

LD-hjälpmedel, hörselvården

Gunilla Fransman från hörselvården informerade om svårigheter och konsekvenser med hörselnedsättning i relationer och omvärld. Anhörig får gärna komma med patient vid besök i hörselvården, vilket är bra för att få kunskap och öka förståelsen kring hörselnedsättningen. Pedagogiska hörselvården har både enskilda samtal och gruppaktiviteter. Man inbjuder till anhörigrträffar där man talar om hur en hörselnedsättning påverkar livet och hur man kan förbättra förutsättningarna. Anita S tycker att inbjudan till aktiviteter som tex. gruppaktiviteter och anhörigrträffar ska annonseras/skickas ut bredare så det verkligen når ut till alla som behöver detta. Anita tycker att det finns mycket att göra kring detta med information till hörselskadade. HRF förbereder en skrivelse som ska presenteras på kommande Tolk- och hörselråd.

Gunilla svarar på frågor om vad som ska flytta till LD-hjälpmedels nya lokaler i Borlänge. Gunilla Lillhagers PP-presentation kring detta bifogas protokollet.

Övrig information

Handikappkonsulenttjänsten är ännu inte tillsatt. Den är delad i olika delar där en del som är bidragshantering nu ligger på Kultur- och bildning, en del ligger för närvarande på Mats R som gäller de olika råden etc. Utöver detta pågår rekrytering av ytterligare en person på 25%, vilket ännu inte är slutfört.

GP FZ
114

HSO-lokalen

Landstingsfastigheter har ännu inte hittat någon lämplig ersättningslokal för lokalerna på Klöverstigen. Fastighetsbolaget samarbetar med kommunen i Borlänge för att hitta en lösning. Mats R säger att det helt nyligen varit ett möte mellan HSO och fastighetsbolaget för ytterligare genomgång av lokalbehovet efter nuvarande förutsättningar.

Tillgänglighet i kollektivtrafiken

Inget nytt för dagen.

Avslutning och protokolljustering

§ 16 Övriga frågor

Christina Jaako informerade om "Tillgänglighetsmarschen" den 8 juni i Säter. Säterns kommun kommer att överta landstingets tidigare varmvattenbassäng.

Gunilla Berglund informerade om Avesta Art som pågår mellan 20 maj till 17 september, där "identitet" är tema. En broschyr delades ut.

Lars Jalkevik informerade om att FUB arrangerar en vecka i Tandådalen med aktiviteter vecka 27. 150 personer kommer att delta.

§ 17 Nästa möte

Nästa datum för möte i Funktionshinderrådet är 2017-09-12, kl. 09.30-12.00, Landstingshuset Futurum.

§ 18 Avslutning

Ordföranden tackar för dagens möte samt förklarar sammanträdet avslutat.

FZ
M

Protokolljustering

Vid protokollet



Mats Rosin, sekreterare



Elin Norén
Ordförande



Fredrik Lindström
Justering

Justeringen har genom anslag tillkännagivits på landstingshusets anslagstavla, plan 3, Vasagatan 27, Falun.

2017-08-31 -- 2017-09-22
Anslagstid:



Nämndadministratör

